

乡村,一个充满温度的词汇,带着治愈人心的烟火气,在充斥着喧嚣的快节奏生活中,越来越成为人们向往的“诗和远方”。

从“原生态”到“诗和远方”,近年来,双辽市坚持“一村一案”“一村一特色”,倾力推进双山镇百禄村乐活小镇、双山镇秀水村乐稻小镇、王奔镇宝山村乐野小镇建设,打造全省乡村旅游目的地,将“绿水青山”变成百姓参与、共享实惠的“金山银山”。



乐活小镇



乐稻小镇



乐野小镇



## 从“原生态”到“诗和远方”

——双辽全力打造“三乐”小镇乡村旅游胜地

本报记者 侯春强

### 突出特色,擦亮乡村旅游“金字招牌”

“春风先发苑中梅,樱杏桃李次第开。”四月的双辽大地,处处生机勃勃。

“三乐”小镇是“金秀田园美丽乡村风景线”的重要节点,亦是双辽推动乡村旅游的“金字招牌”。

双辽市打造“金秀田园美丽乡村风景线”,途经4个乡镇、10个村,全长42公里。涵盖省级花生现代农业产业园示范区、玉米保护性耕作示范区、稻渔种养观光试验区、

瓜菜示范区等13个现代农业产业园区,添置了金良驿站、百禄乐活小镇和半马线、骑行线等乡村旅游景点,惠及沿线4.5万农民。金秀旅游公路被评为全省“十大最美农村公路”。

“三乐”小镇,一条生产美、生态美、生活美相融合的双辽乡村旅游示范带正惊艳地展现在人们面前,勾勒出美好乡村的轮廓。

双辽百禄村乐活小镇,无动力儿童乐

园、百禄方塘、发呆街……让你远离城市喧嚣,静享“慢生活”乐趣。

双辽秀水村乐稻小镇,是漫画里属于秋天的大片稻田,让你一起奔赴稻田与秋日相遇,收获此处“丰”景。

王奔镇宝山村乐野小镇,围炉煮茶、村史馆……以农耕生产为主线,零距离体验原汁原味的农耕风貌和农耕文化,感受宝山村时代变迁。

此外,双辽还有一马树森林公园、金秀田园美丽乡村风景线、郑家屯博物馆、七星湖公园、辽河体育公园等景点。

### 挖掘底蕴,打造农旅融合的“特色招牌”

发展乡村旅游,是推动乡村振兴的重要引擎,是加快产业转型升级的强劲动能,是促进农民增收的有效途径。2023年,双辽市围绕“三乐”小镇乡村旅游发展,先后组织“进禄赶烤”乡村啤酒节、消暑美食节、“庆丰收”文艺汇演等丰富多彩的主题活动,吸引了近10万人次游客前来“打卡”,拉动消费近200万元。

立足田园风光和乡村风韵,2023年,双

辽市沿“金秀田园美丽乡村风景线”举办了“活力双辽·乡约奔跑”全省首场乡村半程马拉松赛,来自全国各地的2000余名跑步爱好者踊跃参赛,吸引域外5000余人来双辽旅游。

通过举办系列文体赛事活动,双辽市旅游市场发展迅速。2023年“十一”期间,双辽市A级旅游景区、A级乡村旅游经营单位、旅行社共接待游客6.3万人次,实现旅游

收入108.3万元,去年全市累计接待游客123万人次,旅游收入6219万元。“多点开花”的假日游玩活动,也让双辽的乡村旅游持续“升温”。

农文旅加速融合,乡村振兴蓝图徐徐展开。展望未来,双辽市将结合自身产业优势,持续拓宽农旅融合发展路径,探索“多元共促”的工作模式,为乡村发展找到“最佳选项”,打造特色乡村,为乡村增添独特而缤纷的色彩,助力美丽乡村“破土飘香”,打响乡村旅游品牌,讲好双辽故事。

## 逐梦沃野,探寻“三乐”的“诗与远方”

临近“五一”,放松身心,感受自然的美好,呼吸新鲜空气,给自己放个假,到双辽来场乡村旅游,这里有你的“诗与远方”:

### 双山百禄村乐活小镇

双山镇百禄村紧邻省道102,距离双山高速路口2公里,距双辽市区车程约40分钟,距四平市区车程约1小时30分钟。

特色街道“发呆街”,“放空”“发呆”是现代休闲度假的很高级别的境界,夏季道路两旁栽植各类鲜花,还有不同风格的休闲座椅,是游客拍照打卡的理想地。

百禄方塘,由原来村中的一口废弃鱼塘改建而成,有滑索、铁索桥等娱乐项目,除了游乐项目,方塘还设置了休憩设施和餐饮场所,满足娱乐和进餐需求。

“多多的家”儿童乐园,是许多家长和儿童游玩的首选,网红秋千树、弹力蹦

蹦床、滑索、跷跷板、巨型滑梯等超多娱乐项目,锻炼身体同时也增加了孩子们的勇气。

还有乐活驿站、百味街(特色烤乳猪和农家饭馆)、特色民宿等,让精神和味蕾得到双重满足。

2022年初开始建设,集餐饮、娱乐、住宿、研学于一体,填补了双辽市农旅融合产业的空白。自运营以来,小镇日均客流量达3000人以上,每日旅游收入1万元左右。去年“五一”和“六一”假期,日均客流量达2万人以上。2023年全年共接待游客32.66万人,收入573万元,带动了周边民宿、餐饮发展。



### 双山秀水村乐稻小镇

乐稻小镇位于双辽市双山镇秀水村。临近112乡道,路况良好,出行方便。

稻田小火车。乐稻小镇内水稻面积达到3800亩,火车穿梭在稻田之中,指尖轻抚着稻穗,闻着淡淡的稻香,绝对是休闲放松的首选。

育秧工厂。这里是东北最大的育秧工厂,2栋占地总面积4万平方米,将水稻培育从“手工时代”推向“工业化生产”可以说是小镇的灵魂,科技感满满。

乐稻小镇内还有景观小品和凉亭等,约上好友去田野,散散步、拍拍照。

在3800亩稻田上,小火车串起了“乐稻小镇”文化与旅游的核心;散落在各处的独白式文字,是远离喧嚣之后的沉思;“一粒米的故事”,时刻提醒我们人与自然应该相融共生,粮食是生存的根本。

“乐稻小镇”融入双辽本地传统文化,开发稻乡公寓项目,利用集装箱框架,融入现代智能胶囊公寓技术,采取公司+农户的运营方式,创建“稻乡公寓”群落。使一、二、三产业在“乐稻小镇”中相互关联、形成链条、融合发展,构建起一个多业并举、有效增值的产业综合体。



### 王奔宝山村乐野小镇

宝山村部,有着一座富有民俗风情的宝山村民俗博物馆。2021年夏季开馆,占地140平方米,展品1340件,都是从村民家中搜集来的老物件。民俗博物馆由红色印记展区、农耕渔牧展区、古化石展区、民俗物件展区组成。农耕渔牧展区主要展出村民的日常耕作和生活用品,展品有135件。

宝山村在原有旅游资源的基础上,去年3月建设占地6000多平方米的“乐野小镇”,年末试运营。运营以来,吸引了众多外来客人前来观光、休憩。乐野小镇包括房车营地、围炉煮茶、稻田小火车等多个景点。

围炉煮茶,围炉煮茶

闻暖香,且喜人间好时节,缓解压力、放松身心。

稻田小火车,3.3公里,全程30分钟左右,在稻田里肆意穿梭,充分享受大自然的美好。

房车营地,约上三五好友,享受露营的乐趣。

周末到乐野小镇围炉煮茶、聚会烧烤,乘坐稻田小火车,吹着清风,感受稻花香,再到房车营地看着日落唱着歌,很是惬意。

一住寒山万事休,更无杂念挂心头。来到这里,与自然和谐共处,宁静的生活、清新的空气、质朴的风土人情……让人们重新拾回儿时的记忆和那份忘不了的乡愁,何“乐”而不为。

